

城区普高指标生 录取名单公布

株洲日报讯(全媒体记者/戴凛) 记者昨日从市教育局获悉,株洲城区2023年普通高中指标生录取名单已经公布。

根据《株洲市2023年普通高中招生实施方案》(株教函〔2023〕11号)文件精神,指标生录取设定中考学科成绩最低控制分数线。按照城区中考学科成绩30%位次,划定市二中、南方中学指标生录取最低控制分数线为711分;按照城区中考学科成绩45%位次,划定市一中、市四中、市八中、市十三中、九方中学、绿口区五中、市二中枫溪学校、市三中指标生录取最低控制分数线为666.25分。市教育局中招办对达到最低控制分数线的指标生,根据高中学业水平计划、学生志愿,按“指标生综合成绩”(学科成绩和综评成绩之和)从高到低进行排序,分学校确定指标生录取名单。



考生可扫码查询指标生录取名单。

2023年中国风电产业50强名单揭晓 中车株洲电机 获评“十佳零部件企业”

株洲日报讯(全媒体记者/高晓燕) 近日,第十五届中国(江苏)风电产业发展高峰论坛在江苏盐城市举行,中车株洲电机公司旗下江苏中车电机有限公司荣获2023年中国风电产业50强中的“十佳优秀风电零部件企业”称号。

此次论坛旨在打造风电产业重要的交流平台,进一步推动地方政府、风电企业等各方交流互动、合作共赢,提升风电装备产业集聚度,赋能风电产业高质量发展。

作为风力发电行业引领者,江苏中车电机有限公司已形成双馈、异步、直驱永磁、中速永磁、高速永磁等全技术产品平台,功率级别覆盖750kW至20MW,实现国内风电装机区域全覆盖,成功应用于国内各区域风电并出口多个国家和地区,国内装机市场占有率和出口市场占有率均稳居国内第一。

目前,该公司已形成66kV及以下油浸式变压器、干式变压器、储能升压变流一体机、风电箱式变电站等风电变压器产品平台,可满足陆地、海洋用大功率风电机组需要。

湘赣“F4”交叉检查 烟花安全生产

株洲日报讯(全媒体记者/马文章) 近日,湘赣边烟花爆竹重点县(市)安全监管协作2023年第二次联席会议在醴陵市召开,“F4产业联盟”共谋湘赣两地烟花安全生产大局,共商烟花产业高质量发展大计。

“F4产业联盟”分别为湖南省浏阳市、醴陵市和江西省上栗县、万载县,都是烟花爆竹产业的集聚区,企业数量占全国的77%,产量占全国的85%以上。

会议商讨了2023年高温期间同步统一时段停工复产和安全监管措施,部署下半年联合交叉执法检查的时间和执法重点,以及新形势下打击治理企业生产超标违禁产品的举措。参会代表研判了当前烟花爆竹非法生产形势,并就“打非治违”、产业发展融合机制等重点工作经验交流,共商对策。

“抱团取暖、共商发展,才能促使烟花爆竹产业更上一层楼。”醴陵市应急管理局相关负责人表示,四县(市)将牢固树立“一盘棋”思想,全力推进全国烟花爆竹转型升级集中区建设,让“F4产业联盟”有声音、有形象、有示范、有品牌。

外省看门诊 职工医保可报销

必须在开通普通门诊费用跨省直接结算的医疗机构就诊购药

株洲日报讯(全媒体记者/刘琼 通讯员/杨浩) 株洲的参保职工,去外省看门诊可以报销吗?7月5日,记者从市医保局获悉,职工医保去外省看门诊可报销,但参保人必须在省外开通了普通门诊费用跨省直接结算的医疗机构就诊购药。如果不是这样的医疗机构,则只能由个人支付全部医疗费用。

去年10月1日,湖南省本级和长沙、株洲、湘潭的参保职工可以享受普通门诊报销政策;至2022年底,全省各地均开始执行该惠民政策。一个自然年度内,在职工可报销1500元,退休职工可报销2000元。

目前,全省开通门诊统筹的二、三级定点医疗机构均开通了省内异地结算,即本地职工可以办理普通门诊统筹结算的二、三级医疗机构,其他市州职工也可享受普通门诊统筹报销。

如何办理普通门诊费用跨省直接结算?市医保局相关负责人介绍,参保职工可以通过“国家异地就医备案”微信小程序或“国家医保服务平台”App进行查询,确定有哪些医疗机构开通了普通门诊费用跨省直接结算。

前往开通了普通门诊费用跨省直接结算的医疗机构就医无需备案,支付医疗费用时,需按照医院的指引通过社保卡或医保电子凭证进行结算,统筹基金支付部分由医保经办机构清算,个人只需支付自付部分,即在医院直接完成医保报销。

450份午睡包 助力学子睡得香

株洲日报讯(全媒体记者/姚时美 实习生/杨世鸿) 7月1日,逸仙电商携手暖流计划公益基金进校园活动在我市举行,为天元区长岭中心小学的孩子们送去包含眼罩、单肩包、马扎等在内的450份午睡包物资。

“有了午睡包,我中午可以好好午休,下午上课再也不犯困了。”一名学生开心说。

暖流计划是由知名公益媒体人邓飞等志愿者共同发起,于2012年10月23日成为中国慈善基金会独立的公益项目,致力于帮助贫困山区学童募集基本的生活、学习物资,助力学习资金。

本次活动是由株洲市融合公益事业发展中心链接逸仙电商、暖流计划公益基金,对长岭中心小学开展的一次爱心助学活动。该中心成立于今年3月,通过链接社会资源,筹集物资,已先后走进市儿童社会福利院、长岭中心小学,为当地留守儿童、孤残儿童、困境儿童等群体捐赠衣物、学习用品等物资,帮助他们健康成长。

打造“三个高地” 走在前列

“领跑” 稀缺金属赛道

科能新材冲刺科创板

株洲日报讯(全媒体记者/廖喜张) 冲刺资本市场,株企又传好消息。近日,株洲科能新材料股份有限公司(简称科能新材)递交首次公开发行股票并在科创板上市招股说明书(申报稿),已获上交所受理。

“领跑” 稀缺金属赛道

很多市民对科能新材并不熟悉。事实上,这是一家主要从事4N以上镓、铟、铋、碲等稀缺金属元素及其氧化物的研发、生产和销售的新材料企业。其产品广泛应用于新一代显示、无人驾驶、人工智能、5G通讯、新能源等体现未来国家竞争力的重点领域。

其中,科能新材主要产品之一的铟,主要用于生产ITO靶材,而ITO靶材是电子信息产业的核心关键材料,广泛应用于平面显示器、触摸屏、发光二极管、太阳能光伏等领域。最近几年,在资本市场上炒得火热的HJT电池(即异质结电池,被誉为是继PERC

后新一代光伏电池技术),也离不开ITO靶材。

科能新材董事长赵科峰曾自豪介绍说:“我们可以把铟提纯至6N-7N,目前高纯铟质量能通过国内外行业主要客户认证的中国公司,只有科能新材一家。”

科能新材的另一项重要产品——镓,大家都不陌生,是近期国家实施出口管制的重要产品之一。镓,有“电子工业脊梁”的美誉。消费领域包括半导体和光电材料、太阳能电池、合金、医疗器械、磁性材料等,其中半导体行业已成为镓最大的消费领域。

高纯铟位居全国第一

我国在高纯度稀缺金属材料领域起步较晚,但凭借我国系全球最大原生稀缺金属产地的优势,国内化合物半导体、靶材等下游领域厂商快速崛起。其中,科能新材已发展成为国内铟、铋、碲等稀缺金属提纯领域的领先企业,深度参与全球化化合物半导体、太阳能电池P型硅片以及ITO、IGZO靶材等供应链。

中国有色金属工业协会稀缺金属分会统计数据显示,科能新材高纯铟产品国内市场占有率达50%左右,生产规模、产销量、产值位居全国第一位;高纯铟产品国内市场占有率达20%左右,市场

占有率国内第二。Freiberger、AXT、Wafer等全球主要化合物半导体厂商都是其重要客户。申报稿透露,科能新材系全球化化合物半导体领域领先企业Freiberger的高纯铟主要供应商,以及Wafer在中国境内高纯铟的唯一供应商。

申报稿显示,2020年—2022年,科能新材实现营业收入分别为3.39亿元、5.71亿元、6.79亿元。本次IPO拟募资5.88亿元,用于年产500吨半导体高纯材料项目及回收项目、稀缺金属先进材料研发中心建设项目及补充流动资金。

相关新闻

8家株企携手冲刺资本市场

株洲日报讯(全媒体记者/廖喜张) 冲刺资本市场,株企全力以赴。根据湖南证监局披露的拟上市公司最新报备情况,在全省71家已报备企业中,有科能新材等8家株洲企业在列。

3月30日,中天建设(湖南)集团有限公司在香港联合交易所主板挂牌上市,成为株洲今年首家挂牌上市的企业。

目前,冲刺资本市场进度最快的株企中,除科能新材处于“在审”阶段外,其余均为“IPO辅导”

阶段,分别是湖南昊华化工股份有限公司、株洲肯特硬质合金股份有限公司、湖南澳维科技股份有限公司、湘柴火炬科技股份有限公司、株洲非斯罗克光电科技股份有限公司、湖南旗滨电子玻璃股份有限公司和湖南恒茂高科股份有限公司。

IPO辅导是指有关机构对拟发行股票并上市的股份有限公司进行的规范化培训、辅导与监督,是企业上市过程中的一个阶段。企业在辅导期结束后,就可以向证监会申请上市,等待过会审查。

中车株机新能源机车挺进欧洲市场

又一车型获欧盟TSI证书

株洲日报讯(全媒体记者/高晓燕) 7月3日,在奥地利维也纳,欧盟权威认证机构TüV NORD(北德)集团向中车株洲电力机车有限公司颁发了匈牙利新能源混合动力机车TSI(欧盟铁路互联互通技术规范)证书。

自该项目认证证书启动以来,中车株机公司认证、研发、试验、项目、供应链等团队共同努力,克服技术难点、文化差异、全球疫情等因素,

高效获取车辆子系统及信号子系统的TSI认证证书。

匈牙利新能源混合动力机车,是“接触网+蓄电池”电混合动力机车,这是中车株机继德铁汉堡“柴油+蓄电池”混合动力机车、德铁柏林“柴油+第三轨受流+蓄电池”混合动力机车取得TSI之后,新能源混合动力机车“家族”增添的又一名“新成员”。



中车株机制造的匈牙利新能源混合动力机车。 企业供图

◀◀上接01版 人才引育服务水平,助力企业开拓市场能级、“企业办事不求人”机制效率。

“五降”方面,一是降低企业融资成本,将加强政府增信支持,扩大知识价值信用贷款规模,推进全市企业贷款加权平均利率下降幅度高于全省平均水平。二是降低企业用地成本,将实行灵活的土地供应方式,大力推进工业用地“标准地”出让,实现“土地等项目”等。三是降低企业用能成本,将加快推进一批重大能源项目建设,开展园区转供电清理,引导企业采取“削峰填谷”等方式降低用能费用等。四是降低企业物流成本,将加快推进广铁物流园、湘赣多式联运国际物流港等重大物流基础设施建设,加快建设“公铁水空”综合立体交通网络;降低湘粤非国际通道物流成本20%以上,提升国际物流运输内陆段铁路、水运运输比例至80%以上;推动铁路、水路运输周转量每年增长10%以上,社会物流总费用与GDP比率降至14%以下等。五是降低企业制度性交易成本,将全面实施市场准入负面清单管理,持续降低企业准入成本

和办事成本;实现全市重点产业项目全生命周期帮代办服务全覆盖等。

“五升”方面,一是提升企业科技竞争力,将培育100名以上技术经纪人;推动链上企业设备和技术等资源共享及需求就近配置等。二是提升“数智赋能”行动力度,将搭建一批智能制造公共服务平台,培育一批高端数字化转型服务商,引导开发一批面向典型场景和细分行业的数字化解决方案;重点支持培育一批行业级智能制造示范标杆等。三是提升人才引育服务水平,将充分发挥市人才集团等人才服务机构作用,强化人才分层分级保障服务;实现全市大中专及本科院校毕业生本地去向落实率达到30%等。四是提升助力企业开拓市场能级,将组织开展“千企百展抢订单”活动,逐步建立海外营销网络;加快推进跨境电商综合试验区建设等。五是提升“企业办事不求人”机制效率,将搭建制造名城企业服务平台,实现涉企问题办理闭环管理;派驻降本增效企业服务特派员,帮助企业解决困难问题、申报政策项目等。

寓教于乐 融学于趣

青少年暑假实践活动丰富多彩



“环保学院”的课堂上,小学员们在志愿者的带领下“变废为宝”。 受访者供图

株洲日报讯(全媒体记者/谭昕吾) “地球上需要许多的小花小草,所以我要刻一朵小花。”7月5日,“新区童行”青少年文明实践活动的“环保学院”里,一个小男孩正在变废为宝:一个空矿泉水瓶经过他的泥塑、刻画制作,成为一件有趣的手工作品。

7月2日,全市中小学生在正式进入暑假,天元区“新区童行”7个学院全面启动,为辖区青少年带来了40多堂精品课,丰富了学生暑期的社会实践活动。2日的“军事学院”第三期课程上,两位教官组织学员军事训练,让学生树立起规矩意识;红色宣讲员、对越自卫反击战老英雄彭泽良的宣讲,则让学生感受到榜样的力量;在5日“环保学院”开展的“我是环保小卫士”课程中,孩子们捐赠了书刊、毛绒玩具等闲置物品,还

通过在空矿泉水瓶上创作涂鸦,培养孩子们绿色环保意识,用行动践行公益环保。

“新区童行”青少年实践学院是由天元区委宣传部牵头,统筹政府机关、学校、医疗机构、公检法系统、企事业单位等社会资源,为7至12岁青少年开设的“军事学院”“法学院”“医学院”“环保学院”“农林水利学院”等有针对性的社会实践活动,让青少年寓教于乐、融学于趣。

“截至目前,各个学院至少覆盖了770多名青少年。尤其暑假期间,场场爆满,获得了家长和学生群体的一致好评。”天元区文明办主任张淑君说,天元区将依托495支志愿者组织和7万多名志愿者,继续做好青少年社会实践活动的志愿服务,为孩子们快乐暑假保驾护航。”

宣传防溺水 安全过暑假



“珍爱生命,远离溺水。”7月6日,天元区雷打石镇先锋村新时代文明实践站组织志愿者,来到泉丰幼儿园,利用家长带孩子参加毕业典礼的机会,让大小孩一起学习

预防溺水的安全知识,进一步增强大家的安全意识,提高安全防范能力,避免溺水悲剧的发生。

株洲日报全媒体记者/杨如 通讯员/谭红冰 摄

“锦绣”“锦香”一字之差

一商行销售假冒“炎陵黄桃” 被查处

株洲日报讯(全媒体记者/易蓉 通讯员/黄振) 还没上市,就有人在县城吆喝开卖“炎陵黄桃”。近日,炎陵县市场监管局查处一起侵犯“炎陵黄桃”注册商标专用权案。

该县市场监管协会负责人在例行检查中,发现霞阳镇某批发商行门口有人用高音喇叭叫卖“炎陵高山黄桃”,但此时并不是“炎陵黄桃”上市时间,遂上前进行调查核实。

经查,该批发商行老板从炎陵县龙溪乡罗某自家果园处购进两筐“锦香”黄桃,冒充“炎陵黄桃”进行售卖。执法人员通过炎陵黄桃行业协会出具的产

品鉴定证明,鉴定上述黄桃为假冒“炎陵黄桃”,属侵权产品。执法人员当场对剩余的假冒“炎陵黄桃”进行扣押,对该商家涉嫌侵犯“炎陵黄桃”注册商标专用权进行立案查处。

炎陵黄桃协会负责人介绍,该协会对“炎陵黄桃”商标享有专用权,“炎陵黄桃”仅限于炎陵县境内种植的“锦绣”品种。经授权许可,方可使用“炎陵黄桃”商标与农产品地理标志公共标识和炎陵黄桃包装箱包装销售,并严格控制炎陵黄桃上市期间(7月中旬8月下旬,以每年度正式上市公告为准)使用。

兄弟法院携手促执行

株洲日报讯(全媒体记者/贺天鸿 通讯员/吴卫群) 近日,天元区人民法院协助成都高新技术产业开发区人民法院强制腾退被执行人名下房屋,获得兄弟法院的点赞。

成都高新技术产业开发区人民法院在执行一起借款合同纠纷案件过程中,查询发现被执行人刘某名下持有一套天元区某地的房屋。为尽快拍卖房屋,及时维护申请执行人的合法权益,该院在线上委托天元区人民法院送达腾房公告等相关文

书。腾房期限到期后,被执行人仍占有房屋,拒不搬离。该院遂派出三名干警,来到我市线下开展腾退房屋等后续执行工作,并在第一时间联系天元区人民法院执行局寻求帮助。

天元区人民法院执行局在了解案件情况后,立即组织人员,陪同兄弟法院干警迅速抵达涉案房屋。当时,涉案房屋中只有被执行人孙某的家人,孙某不知所踪。两家法院的干警反复对孙某的家人释法析理,1小时后孙某的家人主动搬离房屋。

下列证件 声明作废

·湖南群南建筑安装工程有限公司遗失公章一枚(编号:43021110005956)

·陈禹希(父:陈钢、母:彭玉洁)遗失K430086500号出生证

·袁铭辉(父:袁小亮、母:陆谭妹)遗失Q430383009号出生证

·王艳梅、姜松林遗失30064105号湖南省株洲市地方税务局预收款专用凭据

·姜梓茜(父:姜胜奇、母:余琼)遗失Q430394466号出生证

·刘哲心(父:刘鹏、母:杨柳)遗失O430393043号出生证

·刘昭华(父:刘鹏、母:杨柳)遗失R431096731号出生证

·张湖遗失金太阳批发市场3楼11号门面的押金条,金额10000元

·罗天佑(父:罗福、母:肖外龙)遗失Q430383899号出生证

·株洲零创空间创业孵化有限公司遗失湘财通字(2021)No.420109249X号湖南省非税收入一般缴款书,财产案件受理费159136元,案号:(2022)湘0202民初1376号

·鲍庆军(古茗)遗失株洲悦中心商业管理有限责任公司开具的210825100030号往来结算凭据壹张,租赁保证金82308元,管理保证金10692元